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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπακτίας
/ Ιερές Μονές

Τη μνήμη της Αποτομής της τιμίας κεφαλής του Αγίου Ιωάννου 
του Προδρόμου πανηγύρισε η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπακτίας. Των λατρευτικών εκδηλώσεων 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος.

Την Πέμπτη, 28 Αυγούστου 2025, τελέσθηκε ο Μέγας Εσπερινός της εορτής στον 
αύλειο χώρο του Μοναστηριού. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. 
Πολύκαρπος Θεοφάνης, ιεροκήρυξ, π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος, π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, π. Ιωάννης Ντζουμάνης, π. Γεώργιος 
Γεωργάτος και οι Διάκονοι π. Παίσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του επεσήμανε την ιδιότητα του Προφήτου στον 
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άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο. Ήταν ο τελευταίος Προφήτης προ Χριστού και ο 
πρώτος Προφήτης μετά την Γέννηση του Χριστού. Έπειτα τόνισε ότι στην Παλαιά 
Διαθήκη υπήρχε έντονη προφητική παράδοση και οι Προφήτες λέγονταν 
«ορώντες» και «βλέποντες», γιατί έβλεπαν καθαρά και τα του Θεού και τα των 
ανθρώπων. Προφητισμός και Νόμος δεν είναι δύο διαφορετικά έργα, αλλά είναι 
αλληλοσυμπληρούμενα λειτουργήματα.

Στην Καινή Διαθήκη υπάρχουν και οι Προφήτες, όπως το αναλύει ο Απόστολος 
Παύλος ότι ο Θεός έδωκε στην Εκκλησία πρώτον Αποστόλους, έπειτα Προφήτες, 
διδασκάλους, δυνάμεις, χαρίσματα ιαμάτων, αντιλήψεις, κυβερνήσεις, γένη 
γλωσσών (Α΄ Κορ. ιβ΄, 26). Είναι οι «ορώντες και «βλέποντες» της Καινής 
Διαθήκης, που βλέπουν τον Θεό, την βασιλεία Του, αλλά και την εσωτερική 
κατάσταση των ανθρώπων και της κοινωνίας. Προφήτες είναι οι γνήσιοι μοναχοί.

Μνημόνευσε τους νέους Προφήτες, όπως τον άγιο Παΐσιο, τον άγιο Πορφύριο και 
την Γερόντισσα Γαλακτία, οι οποίοι ήταν οι πνευματικοί αξονικοί τομογράφοι που 
έβλεπαν τον Θεό, την εσωτερική κατάσταση των ανθρώπων και της σύγχρονης 
κοινωνίας με τα πνευματικά μάτια που είχαν, τους πνευματικούς αξονικούς 
τομογράφους. Ο Χριστός στην παραβολή του Πλουσίου και του Λαζάρου στην 
παράκληση του Πλουσίου που ήταν στην κόλαση να στείλη τον Λάζαρο στους 
ανθρώπους για να μετανοήσουν απάντησε «έχουσι Μωϋσέα και προφήτας, 
ακουσάτωσαν αυτών».

Ο άγιος Παΐσιος, ένας σύγχρονος προφήτης, όταν ρωτήθηκε πως θα ζούμε 
ταπεινά, είπε ότι πρέπει να κάνουμε μια επανάσταση, να καταργήσουμε την 
γραμματική! Δηλαδή, πρέπει να αναστρέψουμε την σειρά της προσωπικής 
αντωνυμίας από «εγώ, εσύ, αυτός» να την κάνουμε «αυτός, εσύ, εγώ». Ο 
Σεβασμιώτατος κατέληξε το κήρυγμα προτρέποντας να τηρούμε τον Νόμο και να 
ακούμε τους Προφήτες.

Τελέσθηκε Αρτοκλασία και εν συνεχεία Λιτανεία πέριξ της Ιεράς Μονής. Παρόντες 
ήταν ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος Δυτικής Ελλάδος κ. Σπύρος Σκιαδαρέσης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. 
Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπακτίας κ. Άγγελος 
Σταυρόπουλος, οι Αντιδήμαρχοι Ναυπακτίας κ. Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου και κ. 
Θωμάς Κοτρωνιάς, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ναυπακτίας κ. Ανδρέας 
Κωσνταντόπουλος και κ. Σπύρος Γουρζής και ο πολιτευτής κ. Βασίλειος Φεύγας.

Πατήστε ΕΔΩ για φωτογραφίες Εσπερινού
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Την Παρασκευή, 29 Αυγούστου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Όρθρος και εν συνεχεία 
η θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας. Μαζί του 
συλλειτούργησαν οι Ιερείς, π. Θωμάς Βαμβίνης και π. Γεώργιος Γεωργάτος και ο 
Διάκονος π. Παΐσιος. Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο ότι 
κεντρικό πρόσωπο στο δείπνο που έγινε για τα γενέθλια του Ηρώδου ήταν η 
Ηρωδιάς, η οποία συζούσε παρανόμως με τον Ηρώδη και προέτρεψε την θυγατέρα 
της να ζητήση την κεφαλή Ιωάννου του Βαπτιστού επί πίνακι.

Στο Κοντάκιο, που είναι του Ρωμανού του Μελωδού, γράφεται ότι η ένδοξη 
αποτομή της κεφαλής του Προδρόμου έγινε θεική οικονομία, ώστε ο άγιος Ιωάννης 
ο Πρόδρομος να κηρύξη και στους ανθρώπους που ήταν στον Άδη την έλευση του 
Σωτήρος Χριστού. Ο Θεός δεν καταργεί την ελευθερία του ανθρώπου, αλλά όλα τα 
οικονομεί για το καλό. Στην προκειμένη περίπτωση, για να κηρύξη ο Τίμιος 
Πρόδρομος την έλευση του Χριστού στους ανθρώπους του Άδη, στους Προφήτες 
και Δικαίους.

Και συνεχίζει το Κοντάκιο: «Θρηνείτω ούν Ηρωδιάς, άνομον φόνον αιτήσασα· ου 
νόμον γαρ τον του Θεού, ου ζώντα αιώνα ηγάπησεν, αλλ’ επίπλαστον πρόσκαιρον». 
Πρέπει να θρηνή η Ηρωδιάδα διότι δεν αγάπησε τον νόμο του Θεού ούτε τον 
ζωντανό αιώνα (την Βασίλεια του Θεού), αλλά τον αιώνα τον επίπλαστον, δηλαδή 
πλαστό, όχι πραγματικό, τον ψεύτικο και προσωρινό.

Σε αυτόν τον πειρασμό πέφτουμε όλοι μας. Κλεινόμαστε στην ψεύτικη ζωή «το 
κατά ηδονήν ζην», κατά την επικούρεια φιλοσοφία, και όχι στον πραγματικό 
κόσμο. Πρέπει να βλέπουμε το «όλον» της ζωής μας, το παρελθόν, το παρόν και το 
μέλλον. Να ζούμε κατά Θεόν για να ζήσουμε αιώνια. Να εκλαμβάνουμε την 
παρούσα ζωή ως οδό προς την πραγματική πόλη, που είναι ο Ουρανός.

Προ του «Δι’ ευχών» τελέσθηκε λιτανεία πέριξ του Ιερού Ναού. Παρόντες ήταν 
πλήθος προσκυνητών που αγαπούν το Μοναστήρι του Αη-Γιάννη καθώς και ο 
πρώην Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Δημήτριος Κωνσταντόπουλος. Και τις δύο 
ημέρες η Γερόντισσα Ειρήνη και η Συνοδεία της προσέφεραν πλούσια 
μοναστηριακή φιλοξενία στους πολλούς προσκυνητές που επισκέφθηκαν την Ιερά 
Μονή.

Πατήστε ΕΔΩ για φωτογραφίες Θείας Λειτουργίας
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